

انکار کرنیوالوں میں سارے لوگ شریک نہیں ہوتے

ابوجہل، جس نے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا سب سے زیادہ مخالفت کی تو ایک ایسی شخصیت تھی اسی طرح فرعون مصر جس نے حضرت موسیٰ علیہ السلام کا سب سے زیادہ مخالفت کی تھی ایک ایسی شخصیت اور فرعون نے حضرت ابراہیم علیہ السلام کا سب سے زیادہ مخالفت کی تھی ایک ایسی شخصیت تھی لیکن اب یہ لوگ مشاغل بن گئے ہوتے ہیں اگر کوئی شخص کسی بندہ حق کی سخت مخالفت کرتا ہے تو اس کی ابوہل یا فرعون یا لہوہ کہا جاتا ہے۔ اسکا مطلب یہ نہیں ہوتا کہ مثلاً جس بندہ حق کے شہید مخالف کو ابوہل کہا جائے وہ بندہ حق محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم بن جاتا ہے اور نہ جن لوگوں نے مخالفت کی کہ وہ فرعون اور فرعون جیسی مخالفت کرے وہ حضرت موسیٰ علیہ السلام اور حضرت ابراہیم علیہ السلام بن جاتے ہیں۔

دوسری بات جو واضح ہے وہ یہ ہے کہ اگر کوئی شخص میں کسی بندہ حق کے مقابل میں ابوہل کی صفات پائی جائیں تو اس کا مطلب یہ نہیں ہوتا کہ اس شخص کے تمام ہم خیال خواہ وہ سخت مخالف ہی کیوں نہ ہوں ابوہل بن جاتے ہیں مثلاً خود ابوہل ایک واحد شخصیت تھی۔ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے اگلے علاوہ کسی نے مخالفت کی۔ جب ابوہل کو ابوہل کا خطاب دیا گیا تھا تو اس کا مطلب یہ نہیں تھا کہ دیگر مخالفین بھی ابوہل بن گئے تھے۔ وہ اپنے اپنے درجہ میں ہیں کہ تھے اور نہ ابوہل کو ابوہل کہتے تھے ساری قوم قریشی ابوہل بن گئی تھی۔ حقیقت یہ ہے کہ بندگان حق کا شدید مخالفت کرنے والے چند ہی افراد ہوتے ہیں۔ چند شریکوں کے علاوہ کو گندہ کو دیتے ہیں۔ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا الحار کرنے والوں میں بہت سے ایسے لوگ بھی تھے جو آپ کی مخالفت نہیں کرتے تھے اور نہ آپ کو اذیتیں دیتے تھے بلکہ بعض اوقات آپ کا مدد کر دیتے تھے۔ اور اگر خود کو دیکھا جائے تو اکثریت ایسے لوگوں کا تھا جو محض شریکوں کے شر سے بچنے کے لئے مخالفت میں ان کا ساتھ دیتے تھے اور ان چند شریکوں کو ان پر ایسا رعب جمانا تھا کہ ان کے خوف سے وہ بغیر دوسری کسی شریک کی ہولناکیوں کو بھی نہیں کرتے تھے۔ ان

بھی اپنے ساتھ ملا جاتے اور اپنی نثر اور توہین انہیں بھی مل گیا جاتے تاکہ حق مقابلہ نہ کر سکے۔ ان اشرار کا ایک طرف یہ بھی ہوتا ہے کہ جب ان کے کسی برے فعل کی وجہ سے ان کی برائی ظاہر کی جاتی ہے تو وہ دوسروں کو ہلکانے کے لئے دہائی پیادہ ہوتے ہیں کہ ان حق سے ساری قوم کی برائی کو ڈالی ہے۔ چونکہ عوام بچاؤ کے لئے ہلکا ہلکا سے واقف نہیں ہوتے اور جھوٹے جھال ہونے میں وہ اترار کے فریب میں آجاتے ہیں۔ اور تیز ہونے کے ظاہر طور پر ان حق کی مخالفت پر اترار میں اور اس طرح ایک فتنہ پیدا ہو جاتا ہے۔

تمام انبیاء علیہم السلام کی اقوام کی یہی حال ہوتا ہے۔ مخالفت کے لیڈر توجید لوگ ہوتے ہیں جو انگلیوں پر گنے جاسکتے ہیں اور ان کا بھی ایک سزنج ہوتا ہے مگر عام لوگوں میں سے بعض کو جید اور بعض کو اوسے ہیں جو کچھ نہ کچھ دباؤ کا وجہ سے شریکوں کا ساتھ دینے پر مجبور ہو جاتے ہیں بہت سے غیر جانبدار ہوتے ہیں مگر ان میں سے بھی کروڑوں لوگ اترار کے رعب میں آجاتے ہیں اور صرف چند دلبر لوگ ہوتے ہیں جو انکے ساتھ ہوتے ہیں۔

یہ ایک سیدھی سادھی بات ہے جس کو ایک بچہ بھی آسانی سے سمجھ سکتا ہے کہ انبیاء علیہم السلام کے علاوہ جو بندگان حق ہوتے ہیں ان کی مخالفت کرنے والوں میں سے کسی کو اگر ابوہل یا فرعون یا فرعون کہا جاتا ہے تو نہ تو اس سے وہ بندہ حق حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم اور حضرت ابراہیم علیہ السلام اور حضرت موسیٰ علیہ السلام بن جاتا ہے اور نہ ساری قوم جن کا وہ مخالف خود ساختہ لیڈر اور ہلکانے والا ہوتا ہے ابوہل۔ فرعون یا فرعون بن جاتی ہے۔ یہ ایسا بانہ ہے جس کو ایک بچہ بھی سمجھ سکتا ہے مگر نہیں سمجھ سکتے تو بندگان حق کے مخالف نہیں سمجھ سکتے۔ ماہ فرارث کا وجہ سے چاہا عارفانہ کہ جانتے ہیں تو یہ ان کا مقصد تو مترات اور فتنہ پھیلانا ہوتا ہے وہ ہر وہ ہتھیار جو کوہ ابن الوتھی کے خیال سے موثر سمجھتے ہیں استعمال کرتے ہیں خواہ ان کے ہر بھی شرمندہ کریں وہ شرمندہ نہیں ہوتے۔

چند روز ہوئے ہم نے ایک ادارہ "مخالفین حق کی وجوہات مخالفت" لکھا تھا ہم نے اس ادارہ میں علامہ انبیا مرحوم کے چند اشرار نقل کر کے جن میں ابوہل کی وجوہات مخالفت پر روشنی ڈالی گئی ہے ان اشرار کی کچھ جگہاں اپنے

الفاظ میں کاٹیں اور بس۔ ہم نے کسی بندہ حق اور اس کے کسی مخالف کی طرف اشارہ کیا نہیں کیا تھا مگر ایک دوست انہیں اپنے اخبار میں نقل کر کے فرماتے ہیں:-

"علامہ اقبال رحمۃ اللہ علیہ نے جو کچھ کہا ہے اس میں کوئی اہم نہیں لیکن اس کلمہ حق سے بعض قسم "باطل" کو پیش کرنا چاہتا ہے وہ یہ ہے کہ مرزا غلام احمد قادیانی کا وہی مقام ہے جو حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا اور مرزا صاحب کا مخالفت کرنے والوں کے وجوہات مخالفت بھی وہی ہیں جو ابوہل کے وجوہات مخالفت تھے اور اسی طرح وہ اپنے نظریہ کو یہ بتانا چاہتا ہے کہ جو لوگ مرزا صاحب کے دعویٰ کو نہیں مانتے ان کا مقام ابوہل کا مقام ہے۔"

انا لله وانا اليه راجعون۔
ظاہر صریحاً ہے کہ ابوہل ایک خاص شخصیت کا نام ہے جو سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا شدید دشمن تھا۔ آپ کے تمام دشمن ابوہل نہیں تھے۔ الحار کرنے والوں میں سے بہت سے ایسے آدمی بھی تھے۔ آپ کے شدید مخالف صرف چند شریکوں تھے جو آپ کے خلاف پراپیگنڈہ کرتے تھے اور جھوٹے لوگوں کو ہلکانے کے لئے ساتھ ملاتے تھے۔ چنانچہ یہ بات اس سے ثابت ہے کہ فتح مکہ کے بعد سوا چند لوگوں کے سب قریشی بھی آپ پر دل سے ایمان لائے آئے اس کی وجہ یہی تھی کہ وہ چند مترقی اور انصاف پسند لوگوں کے ہرٹھ چکے تھے جب لاہوراء فی المدینہ کا دور ہوا تو عوام توجہ دیتے تھے اور ان لوگوں میں شامل ہو گئے۔ اور یہی وجہ ہے کہ آپ نے لاکھ تیرہ عیسیم کہہ کر سب کو صاف کر دیا۔ ابوہل سے ابوہل ہی مراد ہوتی تھی نہ کہ سارے مخالفین۔ بیچین اگر کسی بندہ حق کے وقت میں کوئی شخص ابوہل کا رول ادا کرتا ہے تو وہی شخص مراد ہوتا ہے نہ کہ ساری قوم مگر مخالفین مترات سے ساری قوم پرچسپاں کرنے کی کوشش کرتے

ہیں تاکہ بندہ حق اور ان کی جماعت کے خلاف اشرار کی کھانے اور عوام کو ہلکا کر دیا جائے۔ پھر ہم نے اپنے ادارہ میں بندگان حق کی مخالفت کے صرف وہ وجوہات بیان کئے تھے جو علامہ انبیا مرحوم نے ابوہل کی طرف منسوب کئے ہیں۔ اس سے یہ لازم نہیں آتا کہ ان کو کسی خاص شخصیت پر چسپاں کیا جائے یہ ایک اصولی بات تھی اور ہماری عرض اس کو کسی خاص شخصیت پر چسپاں کرنا نہیں تھا۔ بلکہ ایک اصول کے طور پر بتایا تھا کہ بندہ حق کی مخالفت کرنے والے کیوں مخالفت کرتے ہیں اس سے یہ بھی عرض نہیں تھی کہ بندہ حق کا مخالف ابوہل ہی ہوتا ہے مگر اس اخبار کے ایڈیٹر نے آپ اس کو ایسے معنی پہنچائے جو ہماری تصریحات سے باطل نہیں کھتے یہ خود ان کی رنگ اشتعال انگیزی کی ایجاد گندہ ہے ہم اس سے کل طور پر بری اللہ ہمیں۔

یہ لوگ ہیں جو اپنے آپ کو اسلام کا داعی کہتے ہیں حالانکہ ایسا دعوت کو قرآن وحدیث دھکے دیتے ہیں۔ بس سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا یہ اخلاق کہ جب جنگ کے دوران میں ایک کافر سے لڑ رہے ہو لیکن ادرائے سلطان نے اس کو پھر بھی قتل کر دیا تو آپ نے اس سلطان کو سخت تنبیہ فرمائی کہ کیا تو نے اس کا دل چھاڑ کر دیکھا تھا کہ وہ کچھ دل سے ایمان لایا ہے یا نہیں مگر میں نے اس کے داعی اسلام بننے والے ہیں جو ان کی عبادت میں تنگ کر سکتا وہ خود ایک داعی کے عوام کو مشتعل کر سکتا کوشش کرتی ہیں۔ اتنا کھلا جھوٹ تو تو یہ کہہ سکتے ہیں کہ جو زمانہ حال میں جھوٹے پراپیگنڈہ کا آغاز سمجھا جاتا ہے کہتے ہیں نقل و عقل باہر۔ اسی طرح جھوٹ بولنے کے لئے ہم عقل کا ضرورت ہوتی ہے جس سے یہ جھانبلد معلوم ہوتے ہیں۔

ان کی یہ بات ہم نے صرف ٹونڈ کے طور پر پیش کی ہے ورنہ وہ تقریباً اپنے اخبار کاہر امت میں جماعت احمدیہ کے خلاف اشتعال انگیزی کرتا رہتا ہے کیا اس کے دوستوں میں کوئی دلیل رشیدیہ نہیں ہو اسے اس کام سے روکے؟

الفضل میں اشتہار حرمینا کیلئے کھلیا ہے

مکرم ملک بشیر احمد صاحب کی صحت دہائی تحریک

(مکرم مولانا اجلال المدین صاحب شمس پور)
مکرم ملک بشیر احمد صاحب پور پرائیمری ٹیوٹر ڈرائی کلینرز "کراچی تقریباً ڈیڑھ ماہ سے لاہور میں صاحب فرانس میں پہلے ان کو دل کا حملہ ہوا تھا اب اس عارضہ میں بعض تھلے آئے ان فرانس۔ لیکن بعض اور عارضوں لاحق ہو گئے ہیں اکثر جگہ آتے ہیں اور سلی میس جو موسس ہوتی ہے۔ علاج بدستور جاری ہے اجاب جماعت خاص التزام سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے مکرم ملک بشیر احمد صاحب کو شفا سے کامل و عاجل عطا فرمائے اور ان کو ہر طرح محفوظ دامن میں رکھے۔ آمین +

الفضل مع خط و کتابت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دینا

ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ

فرمودہ ۲۲ اپریل ۱۹۰۲ء بعد نماز مغرب

مختصر قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اید اللہ تعالیٰ بفرموا کہ یہ غیر مطبوعہ ملفوظات ہیں جنہیں مسیتہ ذہنہ نویسی اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہے ہیں

ایک حدیث نبوی اور اس کا مفہوم

فرمایا

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی

ایک حدیث ہے

آیت نے فرمایا جنیوں کو جنت کے اندر خصوصیت کے ساتھ دکھاتے ہیں گے اول میل کا گوشت دوسرے مچھلی کے جگر کے کباب دحوالہ کے لئے دیکھیں بخاری کتاب الزکات باب یقبض اللہ الارض و مسلم کتاب البیض باب بیان صفۃ متفرجہ الرجل والمرآة و مسلم کتاب صفۃ المنافقین باب نزل اهل الجنة میں ہے اس حدیث پر غور کیا تو میں اس نتیجہ پر پہنچا کہ ایک جنت تو اگلے جہان کی ہے جو مومن کو اس سے لے کر جنت کے اندر پہنچوں معلوم ہوتا ہے کہ اس جنت کے اندر پہنچوں کی کثرت ہوگی اور یہ بھی معلوم ہوتا ہے کہ وہاں جنتیوں کے لئے غذا اکی کوئی حد بندی نہیں ہوگی بلکہ وہ جو کچھ چاہیں گے ان کو کھانے کے لئے مل جائے گا لیکن مومن کے لئے ایک جنت اس دنیا میں بھی ہے

اور اس سے نزدیک یہ حدیث اس جنت کی طرف اشارہ کرتی ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام مچھلی کے جگر کے کباب کے یہ منہ کیا کرتے تھے کہ جو کچھ اس دنیا میں مومن نیکی کے لئے کوشش کرتا ہے۔ تقویٰ کے لئے اختیار کرتا ہے۔ قرآن پڑھتا ہے اور بات بات پر اللہ تعالیٰ کے احکام پر عمل پیرا ہوتے کے ساتھ ساتھ اور کجا لیت سے بھی روچا ہونا پڑتا ہے اور تقویٰ کے حصول کے لئے بڑی محنت کرتا ہے۔ اس لئے اس کی ان کا دل اور جہد جہد کے بدلہ میں آگے لگے جہان میں

مچھلی کے جگر کے کباب

میں کے عربی زبان میں جگر کا لفظ جنت کے معنی میں بھی استعمال ہوتا ہے پس اس لفظ سے اس طرف اشارہ پایا جاتا ہے کہ جس طرح مچھلی پانی کے اندر اپنی خواہش کے حصول

کے لئے جہد و جدوجہد کرتی ہے۔ اسی طرح مومن بھی اسلام کے احکام کی سب سے آوری کے لئے جہد و جدوجہد کرتا ہے۔ اور مخالف حالات کے باوجود کرتا ہے۔ اس مشابہت سے مومن کو جنت میں مچھلی کے جگر کے کباب کا وعدہ دیا گیا ہے۔ اور اس میں یہ اشارہ مخفی ہے کہ تمہارے کام کے مطابق ہی تم کو جنت میں اجر بھی ملے گا۔

حضرت خلیفۃ اول رضی اللہ عنہ

اس کے یہ منہ بیان فرمایا کرتے تھے کہ چونکہ مچھلی کے جگر میں بہت زیادہ طاقت ہوتی ہے۔ اور ایسے مریضوں کو جو سینے کے امراض میں مبتلا ہوں۔ کارڈیورائل ہستمال کو پایا جاتا ہے۔ اس لئے مومن کو بھی مچھلی کے جگر کے کباب کا وعدہ دیا گیا ہے تاکہ اس کی طاقتیں بڑھتی رہیں۔ یہ منہ بھی اپنی جگہ درست ہیں جیسا جو مومن کے لئے اس دنیا میں بھی ایک جنت کا وعدہ ہے۔ اس لئے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی اس حدیث

سے یہ بھی پایا جاتا ہے کہ مومنوں کو مچھلی کثرت کے ساتھ استعمال کرنی چاہیے۔ میرے نزدیک آپ نے اس حدیث میں مسلمانوں کی

دو بڑی اور عظیم الشان قیامتوں کی طرف اشارہ

فرمایا ہے آپ نے گائے کا نام نہیں لیا بلکہ خصوصیت کے ساتھ میل کا ذکر فرمایا ہے۔ ہندو لوگ کہتے ہیں کہ میل زراعت کے کام آتا ہے۔ اس لئے اس کی حفاظت کرنی چاہیے۔ مگر آپ نے اس چیز کے زیادہ استعمال کی بددست قرار دیا ہے جن کو ہندو زراعت کا ذریعہ قرار دیتے ہیں اور سمجھتے ہیں کہ اگر اس کو کھانے میں استعمال کیا جائے۔ تو زراعت کو سخت نقصان پہنچتا ہے۔ دوسرے اس طرف توجہ دلائی کہ مچھلی کا گوشت کثرت سے استعمال کرنا اور مچھلی کا گوشت تو وہی لوگ استعمال کر سکتے ہیں جو ہندو روں کے اندر کام کرتے ہیں کیونکہ دریا کی مچھلیاں اتنی غذا کو پورا نہیں کر سکتیں۔ غذا کو پورا کرنے کے لئے ہندو

کلمات جیبا حضرت مسیح موعود علیہ السلام

انسان کیلئے دو جنتیں

قرآن کی تعلیم سے پایا جاتا ہے کہ انسان کے لئے دو جنت ہیں۔ جو شخص خدا سے پیار کرتا ہے۔ زیادہ ایک جنت والی زندگی میں رہ سکتا ہے۔ جب اس جگہ ایک حاکم کا دوست دنیوی تعلقات میں ایک قسم کی ہستی زندگی میں ہوتا ہے۔ تو کیوں نہ ان کے لئے جنت کا درد واذہ کھلے جو اللہ کے دوست ہیں اگرچہ دنیا پر از تکلیف و مصائب ہے لیکن کسی کو یہ خبر وہ کیسی لذت اٹھاتے ہیں۔ اگر ان کو رنج ہو۔ تو آدھ گھنٹہ تکلیف اٹھانا بھی مشکل ہے حالانکہ وہ تو تمام عمر تکلیف میں رہتے ہیں ایک زمانہ کی سلطنت ان کو دے کہ ان کو اپنے کام سے روکا جاوے تو کب کسی کی سنتے ہیں۔ اسی طرح خواہ مصیبت کے پہاڑ ٹوٹ پڑیں وہ اپنے ارادہ کو نہیں چھوڑتے۔ (ملفوظات جلد اول ص ۱۲۱)

کی مچھلی ہی کام دے سکتی ہے۔ دریائی مچھلی بہت کم لوگوں کا گزارہ ہے۔ اور سمندری مچھلی پر لوگوں کے ناک بٹتے ہیں۔ چنانچہ مچھلی پکڑنے کا کام اتنے بڑے پیمانے پر پکڑا جاتا ہے۔ کہ جس کی کوئی حد ہی نہیں۔

لاکھوں سالانہ مچھلی

سمندروں میں سے پکڑی جاتی ہے۔ جسے لوگ کھاتے بھی ہیں اور اس کو کھانے کے دوسرے علاقوں میں بھی بھیجتے ہیں۔ اور یہ تجارت کو فروغ دینے کے لئے بھی لیا جاتا ہے۔ دریا میں تو اتنی مچھلی نہیں مل سکتی۔ جو لوگوں کی غذا کو بھی پورا کرے۔ اور اس کی تجارت بھی کی جا سکتی ہے۔ یہاں قادیان سے آٹھ میل کے فاصلہ پر دریا ہے۔ اس میں سے کتنی مچھلیاں پکڑی جاتی ہیں۔ دریا کے کنارے پر جو لوگ آباد ہیں۔ وہ ان کی غذا کے لئے بھی پوری نہیں کر سکتیں ان کو کھو بھار کوئی مچھلی ہڈی آجاتی ہے۔ تو وہ کھالینے میں۔ اور کھو بھار کھانا غذا میں داخل نہیں سمجھا جاتا۔ دریا میں سے مچھلیاں پکڑنے والوں کو تو کبھی دن دن کے بعد کوئی مچھلی ہڈی آتی۔ اور کبھی تیس دن کے بعد اور دن تیس دن کے بعد ایک آدھ مچھلی ہڈی آتی ہے۔ یہ کیا بنتا ہے۔ لیکن اگر ہندوؤں کے کنارے جاسی تو وہ بھی معلوم ہوگا کہ مچھلیوں اور ہندوؤں کا دل ایسے ہول گئے۔ جس کی اکثر غذا مچھلی ہوگی۔ اور دوسری غذا میں وہ کم کھاتے ہوں گے۔ یہی ہیں لاکھوں سالانہ مچھلی کھانی جاتی ہے۔ جسے وہ لوگ خود بھی کھاتے ہیں۔ اور دوسرے علاقوں یا مالک میں بھی بھیجتے ہیں۔ پس رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس حدیث میں

دو مصیبتوں کا ذکر

فرمایا ہے جو مسلمانوں پر آخری زمانہ میں آئے والی مصیبتیں۔ پھر میں قوموں کے پاس دو ہی بڑے ملک تھے سپین اور روم امامہ اگر انکی کو بھی شہادت دیا جائے تو یہ تین بنتے ہیں۔ ان سب ممالک پر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی دعوت کے سمجھنا ہی حرم ہند مسلمانوں نے قصہ کر لیا تھا۔ لہذا یہ تو خفاقت اولے میں ہی مسلمان قابض ہو گئے تھے۔ اور اس کے بعد آہستہ آہستہ مسلمانوں پر بھی قبضہ کر لیا۔ مسلمانوں کی فتح سے پہلے ہی روم کا وہ تہا ہی خستہ مسلمانوں نے قبضہ میں تھا۔ یورپ کے ان اہم علاقوں پر مسلمانوں کا قبضہ ہو جانے کی وجہ سے زمین اقوام کی یہ حالت تھی جیسے اوش کی ناک میں نیکل ڈال دیا جاتی ہے۔ اور قبضہ کی وجہ سے ان کی ساری برکتیں لگ نہیں رہتی تو

تو فی کے میدان میں

جس طرف چاہو نکل جاؤ کامیابی ہو جاتی ہے۔ جیسے زمین میں برکت کرنے کے لئے چاہے

جنوب کو تیز کر کے بل چلایا جائے یا شمال کو
 اور جیسے مشرق کی طرف رخ رکھا جائے
 یا مغرب کو غلط پیدا ہو جی جاتا ہے۔ اس کا رخ
 ترقی کرنے کے لئے کوئی خاص سمت مغرب نہیں
 کی جاسکتی لیکن مہین دونوں ایک طرف سے
 مایوسی ہو جاتی ہے یا کسی سمت کو ایک نال
 نہیں سمجھا جاتا اور لوگ کہتے ہیں کہ اگر
 فلان سمت کو نہ گئے تو کامیابی نہیں ہوگی
 اس لئے یورپ کے لوگوں کا سارا زور جنوب
 کی طرف ہوتا تھا اور وہ شمال کی طرف سے
 بالکل ناغہ تھے جب بھی وہ سمندر میں نکلے تو
 جنوب ہی کی طرف نکلے تھے۔ یہ وہ دور ہے جو
 چھوٹے ٹرپ شمال کی سمت میں مارا جے وغیرہ
 کی طرف بھی کر رہا کرتے تھے۔ لیکن جب ان
 کو اپنا

کیا یہ ہمارا ایمان اور یقین نہیں؟

کہ جن فوج انسان کی حقیقی خدمت کے لئے اٹھتے ہیں اس زمانہ میں جماعت احمدیہ کو چنا ہے۔
 یقیناً یہ ہمارا ایمان اور یقین ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اس اعزاز سے ہمیں ہی نوازا ہے۔ اسی
 صورت میں کوئی وجہ نظر نہیں آتی کہ ہم کیوں خدمت خلق کے کاموں کی ٹوہ میں نہ لگے رہیں۔ کیونکہ
 اچھے سلسلہ عالیہ احمدیہ اپنے ابتدائی مراحل سے لگا رہا ہے۔ توح خدمت خلق کے بیٹن نظر
 جو خیر انہی رنگ کام شروع کیا جائے گا وہ بناویدی حیثیت رکھے گا ایسے کاموں میں
 والے زندہ جاوید ہو دشمار ہوں گے۔ آئے دنیا کی تسلیوں کے لئے ہمیشہ دعا گو رہیں گے اور
 اس کے نتیجے میں وہ اپنے خدا کے قرب میں بلا تھیں گے۔
 اس نے احباب کو ہم سے بری نگاہوں سے دیکھ کر خدمت خلق سے متنقن تھریاٹ اور
 اعلانات کو ملاحظہ فرمائیں نظر سے ملاحظہ فرمایا کریں کیا عجب ہے کہ کوئی خدمت خلق کا بیٹھ
 قدم ان کو خدا سے لاک نظر میں محبوب بنا دے۔ (تہنم مقام قائد خدمت خلق)

دوسری نصیحت

مسلمانوں پر ایسے زیادہ ہی آئے والی تھی یہ
 رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی پیشگوئی کے
 مطابق مسیح موعود نے مشرق میں اٹھنا اور مشرق
 کی طرف ہندوستان تھا اور ہندوستان وہ ملک
 ہے جہاں کی اکثریت گائے کی پرستش کرتی ہے
 یہاں دشمنی کثرت اور سادات کا سب سے بڑا
 سبب گائے ہی ہے۔ کبھی کبھی گائے کا سوال
 اٹھتا ہے تو وہ مٹھریا ہوتا ہے کہ صلح کی
 تمام پیشکش راگن چلی جاتی ہیں اور یہ
 مسخرت ہندوؤں کے دلوں میں اس قدر زیادہ
 ہے کہ گاندھی جی ایسے بڑے بیڑے تھے بھی ایک
 دفعہ یہاں اعلان کر دیا تھا کہ میں

ایک افسوسناک حادثہ

مقام بھجی (دیکھ ۱۲ جولائی ۱۹۷۰ء کو مرٹھ کے حادثہ میں فوت ہو گیا۔ یہ حادثہ ۱۲
 شام گجی روک پر ہوا کہ ایک کھڑی گاڑی سے ٹکرا کر وہ بے ہوش ہو گیا۔ ۶ بجے کے قریب ہسپتال
 پہنچا گیا۔ لیکن کار سے باہر نکالا نہ جاسکا اور اس کے ہاتھوں میں ہی دم توڑ گیا۔ ان اللہ
 وانا لہ راجعون۔
 درود سے احباب جماعت اس جانگاہ حادثہ کی خبر سنتے ہی غمزدگی کی تھم تھم کر تھمیں
 شریک ہوئے۔ مرحوم نے اپنے پیچھے ایک بیوہ جو کہ کرم قاضی شہزاد صاحب بھجی (احمد کر سٹل
 کالج تحصیل میا زارہ راولپنڈی) کا بیٹی ہے کے علاوہ تین کن نیچے چھوڑے ہیں۔ احباب
 دعا فرمائی کہ اللہ تعالیٰ ان مرحوم کو جنت الفردوس میں جگہ دے۔ اور مرحوم کے بولنے والے
 والدین بیوہ اور بچوں کا خود کفیل ہو اور ہم سب دعا گو ہوں کہ تو زمین عطا فرمائے آمین
 تم آہیں۔ خاکسار ملک، خادم حسن کنن

گائے کی حفاظت

کے پر تھوڑا کر کے کوئی تیار ہوں میں بھجیوں
 گو مسلمان رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی اس
 حدیث پر پوری طرح غور کرتے اور اس پر عمل کرتے
 تو یہ جھگڑا ہی پیدا نہیں ہوتے۔ مگر چند مسلمانوں
 نے ہندوؤں کے ساتھ حد سے زیادہ درودا درای
 رہتی شروع کر دی اور اپنے اس بھائی کو جن سے
 بھی مہین حالات کے پیش نظر دست بردار ہونے
 رہے۔ نتیجہ یہ ہوا کہ گائے کے جھگڑے سے

علی جھگڑے کی صورت

اختیار کر لیں۔ اسی طرح اگر مسلمان آپ کی
 اس حدیث کے دوسرے پہلو پر عمل فرمائیں
 اور ہندوئی سڑک نہ دے۔ اور جھگڑوں کی
 تجارت نہ بنائیں رہتے تو وہ ہندوئی حفاظت سے
 محروم نہ ہوتے۔ مگر چونکہ انہوں نے ان دونوں
 باتوں کی طرف سے اپنی توجہ کو مٹایا اس لئے
 آج ان کا تیسرا زہ بھگت رہے ہیں۔

شہنشاہی معیار

دیکھنا مطلوب ہوتا تو وہ جنوب کی طرف ہی
 نکلے تھے۔ لیکن جنوب کی طرف مسلمانوں
 کا تعلق ہونے کی وجہ سے وہ اس طرف نہ
 آسکتے تھے اور ان کی ساری ترقیاتی دگرگئی
 تھیں۔ یہاں تک کہ وہ جنوب کی طرف سے بالکل
 ہی مایوس ہو گئے۔ اور چونکہ انہوں نے مسلمانوں
 سے ہی اس رکھا تھا کہ جنوب میں ہی ایک پورا
 بھاری ملک ہے اس لئے انہوں نے ادھر کا
 رخ کیا اور مسلمان اپنے اس مذہم کی وجہ سے
 کو حرم کے تصور سمندروں پر تعلق کر گیا ہے۔
 کسی مزید تلاش سے دیکھ رہے اس کا
 نتیجہ یہ ہوا کہ یورپین اقوام نے امریکہ دریافت
 کر لیا۔ چونکہ امریکہ کی دریافت کے لئے ان کو

بڑے بڑے سمندروں کا سفر

ہر صیغہ آیا اور اتنے بڑے سمندروں کا سفر
 بڑے جہازوں کے بغیر نہیں ہو سکتا تھا اور
 اتنے اتنے بڑے جہازوں کی ضرورت پڑی
 جن جو کئی کئی مہینوں تک کے لئے غذا اڑھی
 جاسکے۔ اور ساتھ ہی بڑے جہازوں کے
 لئے لاج اور جہاز ران بھی بہت زیادہ تعداد
 میں درکار تھے۔ اس لئے اس کا طبعی نتیجہ
 یہ ہوا کہ یورپیوں نے بہت بڑے بڑے
 جہاز بنائے اور ان کو محفوظ رکھنے کے لئے
 بھی بہت بڑے سامان کے اور دیکھتے ہی دیکھتے
 انہوں نے مسلمانوں کے مقابلہ میں ایک ایسا سمندری
 بیڑا بنایا جس نے مسلمانوں کی سمندری طاقت
 کو تباہ کر کے رکھ دیا۔ اگر مسلمان رسول کریم
 صلی اللہ علیہ وسلم کی اس حدیث پر غور کرتے
 کہ جو من کی خدا جمیل ہوتی ہے تو وہ اس زوال
 کا پر نہ دیکھتے۔ اسی غفلت کی وجہ سے وہ
 رہا سب کچھ دے بیٹھے اور جیسا کہ انگریزی
 جو شین شہر ہوئے کہ کچھ سے گرا آگ
 ہو گیا۔ آخر مسلمانوں کے ہاتھ سے حکومت

کامیابی

محترم صفیہ خاتون صاحبہ بنت بھائی محمود صاحب مگر وہاں اس سال ہی اسے
 کا امتحان پاس کیا ہے۔ اس خوشی میں ان کے بھائی و جد احمد جتوہ
 اور عبدالمجید صاحب جتوہ نے کسی مستحق کے نام سال بھر کے لئے خلیفہ بزرگ جباری روایا
 جزا کرم اللہ احسن الحمد للہ (بجز الفضل)

درخواستہائے دعا

- (۱) میرا پوتا عزیز بھائی احمد صاحب سخت بیمار ہو گیا ہے۔ دعا فرمائیں تا تم نہیں رہا نظر بھی کمزور ہوتی جا رہی ہے۔ ہم لوگ ان حالات پر بہت پریشان ہیں۔ بزرگان سلسلہ اور درویشان تادیباں دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے صحت عطا فرمائے۔ شفیق احمد صاحب مری راولپنڈی
- (۲) میری امیر بیوہ میں بچہ ہے صاحب خراش ہیں۔ تقاضا ہے اور تمہاری دعا سے غشی کے دور سے چلتے ہیں۔ احباب جماعت اور درویشان تادیباں سے درود مستدام و دعوت دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہم سب پر رحم فرمائے آمین۔
- (۳) غلام محمد عبد جتوہ صاحب مری (گراؤوالہ)

دل - مال و جان قربان کے بغیر صاف نہیں ہوتے

سیدنا حضرت المصلح الموعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بصرہ العزیز ارشاد فرماتے ہیں:
 جو قوم اس کے دین کی مدد کے لئے کھڑی ہوتی ہے وہ اس سے مدد کے
 وعدے کرتا ہے۔ لیکن اس مدد سے پہلے اسے کام کرنا پڑتا ہے قربانی کرنی پڑتی
 ہے۔ نب خدا تعالیٰ کی مدد اسے حاصل ہوتی ہے۔ کیونکہ اللہ تعالیٰ نے صرف کام
 نہیں چاہتا بلکہ چاہتا ہے کہ دنیا میں نیکی پھیلے۔ اور یہ کام بغیر قربانی کے
 نہیں ہو سکتا۔ دل - مال و جان قربان کے بغیر صاف نہیں ہوتے۔ اگر تم نے
 انہیں صاف کرنا ہے تو جانی و مالی قربانی کرو۔۔۔۔۔
 شریک جدید کے مالی سال ۱۳۶۲ کا قریباً پچھ گڈ چکا ہے۔ جن دوستوں کے
 ذمہ بھی تک رقم قابل ادا ہے وہ اسی طرف توجہ فرمائیں اور جلد اپنا وعدہ پورا
 فرمائیں!
 (دیکھ مال اول تحریک جدید - اردو)

رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کا انداز تبلیغ

(شمس خود شہید احمد)

قسط نمبر

نجاشی کے نام مکتوب

چونکہ خط حضور نے براعظم افریقہ کی عیسائی حکومت حبشہ کے حکمران کے نام لکھا جس کا لقب نجاشی تھا۔ یہ خط نبیہ صحابہ حضرت عمر و بن امیر ضمیری کے ہاتھ سے بھجوا دیا۔ اس خط کی عبارت ترجمہ یہ ہے۔

بسم اللہ الرحمن الرحیم
 یہ خط اللہ کے رسول محمد کی طرف سے حبشہ کے بادشاہ نجاشی کے نام ہے۔ اے بادشاہ آپ پر سلامتی ہو۔

میں آپ کے سامنے اس خدا کی حمد بیان کرنا ہوں جس کے سوا کوئی عبادت کے لائق نہیں۔ وہی زمین و آسمان کا حقیقی بادشاہ ہے۔ جو تمام خیروں کا جامع اور تمام نفاقوں سے پاک ہے۔ وہ مخلوق کو امن دینے والا اور دنیا کی حفاظت کرنے والا ہے۔

میں اس بات کی شہادت دیتا ہوں کہ عیسائی ابن مریم خدا کے کام کے ذریعہ بھیجے گئے انداز کے اس حکم سے عالم وجود میں آئے جو اسے فریم بتوں پر نازل کیا گیا تھا۔

اے بادشاہ! میں آپ کو حوالے دہا کر کی طرف بلاتا ہوں۔ میں کا کوئی شریک نہیں اور میں آپ کو دعوت دیتا ہوں کہ خدا کا اطاعت میں میرے ساتھ نساؤں کریں اور میری اتباع اختیار کرتے ہوئے اس کلام پر ایمان لائیں جو مجھ پر نازل ہوا۔ کیونکہ میں خدا کا رسول ہوں اور اسی حیثیت میں میں آپ کو اور آپ کی رعایا کو خدا کی طرف بلاتا ہوں۔

میں نے آپ کو پیغام سنا دیا ہے اور اذرا صراحت ہمدردی کے ساتھ دہرائی ہے۔ میں میرے اس اخلص اور ہمدردی کو قبول فرمائیں۔ میں اس سے پہلے اپنے چچا زاد بھائی حضرت اوران کے ساتھ بعض دوسرے مسلمانوں کو آپ کی طرف بھجوا چکا ہوں۔

سلامتی ہو اس پر جو خدا کی ہدایت کو اختیار کرتا ہے۔ تاریخ سے پتہ چلتا ہے کہ جب یہ خط نجاشی

لکھا گیا تو اس نے اسے اپنی آنکھوں سے لکھایا۔ اور ادب کے طریق پر اپنے تخت سے نیچے اترا آیا اور کہا کہ میں گواہی دیتا ہوں کہ محمد اللہ کے رسول ہیں۔ پھر اس نے ایک اٹھتی درخت کی ڈبیر میں خط کو رکھا اور کہا جب تک یہ خط ہمارے حناؤں میں محفوظ رہے گا۔ مجھے یقین ہے کہ اہل حبشہ اس کی وجہ سے خیر اور برکت پاتے رہیں گے اس کے بعد اس نے اپنی طرف سے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو ایک خط نہایت خوب خرق سے لکھا اور اس میں اپنے قبول اسلام کا اظہار کیا۔

یہ نیک دل اور سعید الفطرت بادشاہ مسلمان بن گئے۔ جب رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کو اس خط کا علم ہوا تو آپ نے اس کی نماز جنازہ اور اذرا مانی اور صحابہ کو مخاطب کر کے فرمایا۔

تمہارا ایک صالح بھائی فوت ہو گیا ہے آدمی سب اہل کرم کی روح کے لئے دعا کریں۔

انداز تبلیغ کی نمایاں مصروفیت

آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے تجویر فرمودہ تبلیغی خطوط میں سزاوردہ اور جہاد کے مفہومات نمایاں طور پر نظر آتی ہیں جن سے آپ کے انداز تبلیغ کا کسی قدر اندازہ لگایا جاسکتا ہے۔

۱۔ آپ نے مختصر نگہ نہایت جامع و نازک انداز تحریر اختیار فرمایا الفاظ مختصر ہیں مگر اپنے معانی اور مفہوم کے لحاظ سے وہ اپنے اندر بہت بڑی وسعت رکھتے ہیں۔

۲۔ آپ نے مہذب و انتہت سے باہل کام نہیں لیا بلکہ نہایت واضح الفاظ میں تبلیغ فرمائی ہے اور مخاطب کو کھلے طور پر بتا دیا ہے کہ اگر اس نے اس دینی پیغام کو قبول نہ کیا تو اس کا کیا نتیجہ ہوگا

۳۔ باہر ہر اپنے مخاطب کے احساسات و جذبات کو بھی پورے طور پر ملحوظ رکھا ہے

۴۔ آپ نے زمانہ کے ظاہری آداب و قواعد کو ملحوظ رکھنے کا بھی التزام فرمایا تاکہ زیادہ سے زیادہ موثر ہو سکے

میں تبلیغ ہو اور ادا مکانی حد تک کو کافی پورا دیا نہ رہ جائے۔ جن سے قبول حق میں کسی قسم کی کوئی روک و تاق ہو

۵۔ آپ نے خطوط کی تیاری اور ان کی تزیین میں نہایت باخ نقوی اور دوراندیشی کے ساتھ ہر ممکن احتیاط سے کام لیا حتیٰ کہ اسباب سے میں اپنے صحابہ سے مشورہ لیتا بھی خود ہی خیال فرمایا اور پھر اس مشورہ میں جو باتیں آپ نے مفید سمجھیں انہیں اختیار فرمایا۔

۶۔ آپ نے توجیہ و تہنیتی پر خاص طور پر زور دیا اور اس طرح بتایا کہ توجیہ اسلام کا سب سے ضروری اور بنیادی مشلہ ہے۔

۷۔ آپ نے مخاطب کے عقائد اس کے مخصوص رجحانات اور حالات کے مطابق نہایت لطیف اسلوب تبلیغ اختیار فرمایا۔

۸۔ آپ اپنے اس فریاد ہی عزم کا بھی اظہار فرمایا کہ خواہ تم مانو یا نہ مانو ہم انسانیت و تبلیغ اسلام کے مقدس کام کو ہر حال اپنی پوری نیت اور صلاحیت کے ساتھ سر انجام دیتے چلے جائیں گے اور یہ کہ کوئی مخالفت اور کوئی ٹوک ہمارے اس کام میں ممکن نہ ہو سکے گی۔

حق یہ ہے کہ رسول پاک صلی اللہ علیہ وسلم کے انداز تبلیغ میں وہ تمام حضرت صحابہ اپنی پوری شان کے ساتھ جلوہ گر ہیں جو تبلیغ کو موثر اور کامیاب بنانے کے لئے ضروری ہیں۔ یہ حضرت صحابہ آج بھی ہر پیکر مسلمان کے لئے مشعل دلہ کام دہتی ہیں اور ہمیں دعوت و توحی میں کہ ہم ان حضرت صحابہ کو اپنے لئے کی کوشش کریں اور اس طرح اہمات عالم میں اسلام کو پھیلانے کا مقصد ذریعہ انجام دیکر اللہ تعالیٰ کی برکات کے داروث بنیں۔

درخواست دعا

خاکم کو پسند تو تھا مگر کے ایک حادثہ میں چوبیس آٹمی تھیں اب بندش پیشاب کی شہادت میں مبتلا ہے۔ جبر کی وجہ سے شدید درد اور بے چینی ہے۔ بزرگان سزا و جاب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ مجھے صحت عطا فرمائے (شیرازین سلسلہ کتابی روح)

خریداران الفضل چٹ نمبر کا سوال ضرور دیا کریں

اخبار الفضل میں مندرجہ بالا اعلان کیا جا چکا ہے کہ خریداران الفضل خطوط کو بت کرتے وقت چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں مگر نہایت افسوس ہے کہ اب بھی اکثر ایسے خطوط اور مٹی آرڈر آتے ہیں۔ جن پر چٹ نمبر کا باطل ذکر نہیں ہوتا۔ اسی طرح ان کا کھاتا تلاش کرنے میں بہت دقت صاف ہوجاتا ہے۔ اور ضروری اسد باقی رہ جاتے ہیں

احباب کرم سے گزارش ہے کہ وہ خطوط بت کرتے، مٹی آرڈر بھیجتے اور دفتر صاحب کے ذریعہ چندہ الفضل بھیجتے وقت اپنی چٹ نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔

(شیخ الفضل)

دعاے مغفرت

میری بھادہ محترم سلطان اختر صاحب (الہیہ رانا عبدالستار خان صاحب ساکن پٹی ۱۹۷۷ گ۔ ب ضلع لائل پور) مورخہ ۳۰ جولائی ۱۹۷۷ء بروز جمعرات بوقت پہلے صبح اچانک بیمار ہو کر بقیضائے الہی دفات پا گئے ہیں۔ انشاء اللہ انا اسیہ صاحبہ برکت دفات مرحومہ کی عمر صرف ۲۰ سال تھی۔ مرحومہ کو اسی روز چاکر، میرا ماتا دفن کر دیا گیا مرحومہ اپنے پورے خاندان میں اچھی احمدی خاتون تھیں اپنی شادی سے کچھ عرصہ قبل مسلما علیہ احمدیہ میں داخل ہوئیں اور اس کے چند روز بعد ہی وہیت کر دی

مرحومہ نہایت نیک، صوم و صلوات کی پابند اور تہجد گزار خاتون تھیں حضرت سید محمود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی کتب اور دیگر کتب سلسلہ کے پڑھنے اور سننے کا خاص شوق تھا۔ اس لحاظ سے وقت دفات کے صدر عظیم پر جن عزیزوں بزرگوں اور دوستوں نے بذریعہ خطوط یا ملاقات ہم سب سے ہمدردی ظاہر کی ہے جہاں سب کے ہاتھ بڑھائے اور شکر گزار ہیں۔ بزرگان سلسلہ اور درویش نادان دعا فرمائیں کہ خداوند تعالیٰ مرحومہ کو بہت اللہ عزوجل میں اعلیٰ مقام عطا فرمائے۔ اور پسندگان کو صبر جمیل کی توفیق بخشنے اور ان کا حامی و ناصر بنے۔ آمین۔ (لاشیر احمد اختر چک ۱۹۷۷ گ۔ ب سیاہ پور تحصیل ٹوبہ ٹیک سنگھ ضلع ساہیوال)

پرنس ڈاکٹر الیگزینڈر کینیڈا

کی نئے مسائل کی آرام دہ اور آسان سوسوں پر سفر کرنے والے
 مسا فر دے دیتے ہیں
 کیونکہ کمپنی نے عوام کی سہولت کیلئے

- (۱) ٹھنڈے پانی کے گولہ ہر بس میں فٹ کر دیتے ہیں؛
 - (۲) گرمی کی شدت کو کم کرنے کے لئے پردے لگائے گئے ہیں؛
 - (۳) خبریں سننے کے لئے ریڈیو فٹ کے گئے ہیں؛ (۴) نئے ماڈل کی بفضل خدا کتاہیں اور تیری کلام لازمی
- آپ بھی گوجرانوالہ سے سرگودھا اور سرگودھا سے گوجرانوالہ
 سفر کر کے فائدہ اٹھائیں۔
- تمام دونوں طرف :- پہلا ٹائم ۴ بجے صبح، دوسرا ٹائم ۶ بجے دن، تیسرا ٹائم ۱۰ بجے دن پوٹھانٹام ۲ بجے شام
 (مستطہر :- مینجنگ پائٹر پرنس ڈاکٹر الیگزینڈر کینیڈا شیخ محمد شریف)

اعلان نکاح

مورخہ ۱۶ کو محترمہ عابدہ بیگم بنت محمد علی صاحبہ نے فیروز آباد کے نکاح کا
 اعلان کیا ہے حضور احمد صاحب کا بیٹا اور محمد علی صاحبہ کی بیوی ہے اور یہ نکاح
 صاحبہ محمد علی صاحبہ کے بیٹے سے ہے۔ اس مبارک تقریب کے موقع پر محترمہ صاحبہ نے مبلغ
 ایک سو روپے تمغیم جہیز دیا ہے۔ والد محترم محمد علی صاحبہ نے ان جہانیاں کی طرف سے علی
 فرمائے۔ محکمہ جہیز علی صاحبہ ایک عرصہ سے بیمار ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت
 عطا فرمائے۔ عازر نہیں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو دو تون خاندانوں کے لئے خیر و برکت کا موجب بنائے۔
 (عبدالباقر صاحب قریبی اصلاح و ارشاد سعید آبادی)

مختلف امراض کا علاج بسبب پھلٹ صفت حاصل کرنے

دونوں ہی شدید امراض 'چون' اور 'تول' اور دونوں کی امراض نیز حیوانات کی
 مختلف بیماریوں کے علاج کے متعلق ایک ایک پھلٹ شج کے رنگے ہیں۔ تمام پھلٹے لوگ ہر قسم کے پھلٹ
 صفت حاصل کر سکتے ہیں۔ جیوڈا اور صاحبان محل فہرست اور دیگر امراض اور متراصل کا دوبارہ وغیرہ خط
 لکھ کر طلب کریں۔
 ڈاکٹر اجمل ہومیو پیتھ کینیڈا برلین

کلیمنہ کلیمنہ کلیمنہ

کلیمنہ کی خرید و فروخت کیلئے
 بلشیر پراپرٹی لیمیٹڈ کینیڈا
 میاں گھوٹا شہر

کی خدمات حاصل کریں

پرنس ڈاکٹر الیگزینڈر

نقل فیصلہ غیر مصدقہ اور صادقہ یک
 فوراً روانہ کریں!

درخواست دعا :- محکمہ جہیز علی صاحبہ ریٹائرڈ واپچ اینڈ وارڈ ان پیکلر جوہانیت نیک اور
 منظر احمدی ہیں۔ ٹائیٹھیٹڈ اور جوڑول کی در سے سخت بیمار ہیں۔ تمام بزرگان
 واجب کی خدمت میں درخواست دعا کو مستہ ہیں کہ شفیق کی بارگاہ میں ان کے لئے درود سے دعا فرمائیں
 اللہ تعالیٰ ان کو شفا کا مدد عطا فرمائے۔ آمین +

خانکد (محمد شفیع انوشہروی) دارالرحمت ریلوہ

(۲) محرم خان عبدالرحمان خان صاحبہ کی بیٹی آئیسر پاسپورٹ کڈ شہزادہ و نول سے بیمار ہیں اجاب
 تمام بزرگان سلسلہ اور درویشان قدیمان کی خدمت میں دعا کی درخواست ہے۔

(عبدالاحمد دارالصدر ریلوہ)

الفضل میں اشتہار دیکھ کر اپنی تجارت کو فروغ دیجئے!

دوائی فضل الہی جس کے استعمال سے بفضلہ تعالیٰ اولاد زینب پیدا ہوتی ہے، دوا ختم ختم خلق بہتر ریلوہ
 محل کو رس ۱۶ روپے